
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE - FURG

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALÍAÇÀO - CPA

ATA n° 089/2018

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mii e dezoito, às quinze horas,

na sala n° 15 da Secretaria de Educação a Distância - SEaD, Campus Rio

Grande, reuniu-se ordinariamente a Comissão Própria de Avaliação - CPA, com a

seguinte pauta: 1. Aprovação da Ata da reunião n° 087/2018; 2. Alteração dos

membros indicados pela PROGRAD na CPA; 3. Participação da Ouvidoria como

convidada; 4. Relato GT Autoavaliaçâo; 5. Relato ADD 2018; 6. GT Avaliação

estrutura dos campi (SAP, SLS, SVP); 7. ENADE e 8. Assuntos Gerais. Estiveram

presentes pela CPA: Titulares: Adriana Kivanski de Senna - Presidente, Cícero

André Gonçalves Cruz Vassâo, Dulce Helena Porto Meírelles Leite, Elton Pinto

Colares, Fabiane Aguiar dos Anjos Gatti, Gino Feijó Pohlmann, Jaqueline Garda

Buffon, Luisa da Mata Lehn, Mairim Línck Piva, Priscila Thiel Gabe, Raissa Brum

Gonçalves de Ávila, Rita de Cássia Grecco dos Santos, Roberta de Souza

Pohren, Tanise Paula Novello e por videoconferência: António LUÍS Ramos Lopes,

Jaciana Marlova Gonçalves Araújo e Lizandro Mello Pereira. Como suplentes:

Juliana Silveira Oliveira, Marcos Alexandre Gelesky, Paula Pereira de Figueiredo,

Rafae! Mello Oliveira e Regina Helena da Silva Bueno. Justificaram ausência:

Andréa Edom Morales, Beatriz Spotorno Domingues, Bibiana Schiavini Gonçalves

Toníazzo, Carolina Rosa Gioda, Felipe Franz Wienke, Lenice Dutra de Sousa,

Mônica Wetzel e Tiarajú Alves de Freitas. Presentes pela Diretoria de Avaliação

Institucional - DAI: Angela da Silveira Leonardi, Elísângela Freitas da Silva, Luiz

Eduardo Maia Nery, Paula Palagi da Rosa, Pedro Henrique Barcarolo, Robert de
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Moraes Wyse e Rosaura Alves da Conceição. António Carlos Sampaio Dalbon

justificou ausência. E como convidada, esteve presente, a ouvidora da FURG,

Maria Rozana Rodrigues de Almeida. Iniciando a reunião, Adriana de Senna,

passou para o primeiro item da pauta, "Aprovação da Ata da reunião n°

087/2018", não havendo manifestações, a mesma foi aprovada por unanimidade.

Quanto ao segundo e terceiro itens da pauta, "Alteração dos membros indicados

pela PROGRAD na CPA" e "Participação da Ouvidoria como convidada", Adriana

de Senna apresentou os novos membros indicados pela PROGRAD, as

servidoras: Raissa Brum Gonçalves de Ávila, como titular e Juiiana Silveira

Oliveira, como suplente. Também informou sobre a presença da Sr.a Maria

Rozana Rodrigues de Almeida, ouvidora da FURG, que participará das reuniões

da CPA, como convidada. A seguir, passando para o quarto assunto da pauta

"Relato GT Autoavaliação", Luiz Nery relatou o trabalho do GT composto por ele,

Adriana de Senna, Elton Colares, Bibiana Toniazzo, António Lopes, Marcos

Gelesky, Jaqueline Buffon, Pedro Barcarolo e António Dalbon. Luiz Nery explanou

sobre a metodologia que o grupo utilizou na análise e compilação dos dados. O

grupo analisou os resultados da autoavaliação e os aspectos levantados pela

comunidade académica, a intenção é apresentar o trabalho às CIAPs e ouvir suas

experiências, críticas e sugestões para o processo, em uma reunião, prevista para

o final do mês de outubro. Foi desenvolvida uma análise de conteúdo das fichas

de autoavaliação encaminhadas pelas CIAPs. As fichas de autoavaliação foram

lidas, organizadas e agrupadas por temas de acordo com o PDI e os temas

recorrentes foram elencados como destaque. Luiz Nery ressaltou que é

perceptível que a visão das CIAPs das unidades académicas, administrativas e

dos campi eram distintas entre si. Luiz Nery apresentou cada unidade dividida por

eixo, levantando os temas mais recorrentes subdivididos entre pontos fortes e

fracos, e assim os demonstrou aos membros da CPA para que esses tivessem

uma visão total do trabalho. Jaqueline Buffon ressaltou a importância dos
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resultados para traçar um planejamento acerca do trabalho da unidade. Luiz Nery

comentou que a gestão participativa necessita do engajamento de todos, mas que

muitas pessoas ainda não aderiram. Maria Rozana de Almeida questionou sobre

a participação dos estudantes no processo, pois eles são o foco, são os usuários

do sistema, Luiz Nery então, falou que na composição das CIAPs, conforme

Instrução Normativa n° 001/2018 - PROPLAD, é previsto que tenha no mínimo um

discente em cada comissão, que observa-se a boa participação em algumas

CIAPs mas também a baixa participação, ou nenhuma, em outras. Maírim Piva

comentou que na CIAP do ILA, houve a dedicação intensa na análise das

opiniões dos estudantes, e que esse material foi levado para o Seminário da

unidade. O que também ocorreu no IMEF, conforme relato de Tanise Novello. O

próximo assunto da reunião "Relato ADD 2018", Elisângela Silva apresentou o

material gráfico para divulgação da Avaliação Docente pelo Discente, ela informou

que esse material já seguiu as orientações do "Manual de Identidade Visual

FURG 2018", elaborado pela SECOM. Para o cartaz, tamanho A3, foram

apresentadas quatro opções de frases/slogans para os membros optarem pela

frase que mais se identificava com o processo. Foi então escolhida a frase

"Avaliar para qualificar!". Luiz Nery explanou sobre a importância da divulgação da

ADD, principalmente pelas CIAPs e pêlos docentes. Passando para o próximo

item "GT Avaliação estrutura dos campi (SAP, SLS, SVP)", foi solicitado aos

presentes que se manifestassem para integrar o referido grupo de trabalho,

Lizandro Pereira, Jaciana Araújo e António Lopes confirmaram sua participação,

garantindo a representatividade dos três campi fora da sede, e também Rita

Grecco e Adriana de Senna se disponibilizaram para fazer parte do GT, Adriana

de Senna ressaltou que todos são bem vindos para o trabalho, e que, ainda quem

tivesse interesse em participar, se manifestasse por e-maíi. Passando para o

próximo assunto "ENADE", Rosaura da Conceição informou que está aberto o

período de preenchimento do questionário por parte do estudante. Ela informou
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que já foram realizadas reuniões com os estudantes dos cursos que farão o

ENADE este ano, para informações e esclarecimentos, faltando apenas a reunião

com os alunos dos cursos de Administração, Ciências Contábeís e Economia,

mas esta já foi agendada. Rosaura da Conceição informou ainda, que já foram

publicados os conceitos dos cursos que fízeram o Enade em 2017, mas que não

foram divulgados os relatórios finais. Concluiu que tiveram cursos com conceito 2,

que poderá gerar protocolo de compromisso, mas também teve cursos com

conceito 3, 4 e 5. Sobre os "Assuntos Gerais", foi explanado: a) "Visitas in /oco":

Relato da visita de Reconhecimento do Curso de História EaD, em que foi obtido

o conceito 4. Sobre a visita do curso de Letras Português/Espanhol EaD: a visita

ocorrerá nos dias 16 e 17/10/2018, sendo a reunião da CPA com os avaliadores

agendada para o dia 17/10/18 ás 09h, na SEaD. Nove membros confirmaram

presença nessa reunião, e foi ratificada a importância da participação dos

membros, para o processo. Sobre a visita in loco do curso de "Educação do

Campo", agendada para os dias 05 e 06/11/2018, foi solicitado que quem tiver

disponibilidade, se manifestasse e, posteriormente será encaminhado e-mai! com

maiores detalhes, pois a visita ocorre no campus São Lourenço do Sul, local de

atuação do curso, b) "Envio dos Relatórios Gerenciais": Todos os relatórios foram

enviados aos coordenadores de curso, e nesta semana será reforçado, através de

e-mail aos diretores das unidades académicas, solicitando um maior engajamento

de todos no processo. Luiz Nery explicou que, em cópia, colocou-se os membros

da CPA das respectivas unidades, caso seja necessária alguma informação ou

esclarecimento. A data finai para o retorno é até o dia 30 de novembro, c) "Relato

do CAP": Adriana de Senna falou que o CAP está se reunindo intensamente para

conclusão da elaboração do novo PDI e então será feito o encaminhamento ao

CONSUN para aprovação, e) "Logo da CPA", conforme já havia sido exposto na

divulgação do material da ADD, o logo da CPA, conforme posicionamento da

SECOM, ficou com a cor azul da bandeira da FURG. Finalizando, foi informado
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que a próxima reunião ordinária será realizada no dia dezenove de novembro, às

quatorze horas e trinta minutos, na Secretaria de Educação a Distância - SEaD.

Secretaria de Educação a Distância - SEaD. Nada mais havendo a tratar foi

encerrada a reunião e para constar, eu, Angela da Silveira Leonardi, lavrei a

presente ata, que após lida e aprovada, vai por mim, e pela Presidente Adriana de

Senna, assinada. Rio Grande, 15/10/2018.
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ANGELA DA SILVEIRA LEONARDI ADRIANA KIVANSK1 DE SENNA

Estagiária da DAÍ Presidente da CPA
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